(研究機関の名称:広島市立広島市民病院)

現在、当院救急科で実施している研究へご協力のお願い

1. 研究課題名

脊髄くも膜下出血に関する網羅的疫学研究

2. 対象となる方

当院で 2006 年 12 月 1 日~2016 年 6 月 1 日の間に新規に脊髄くも膜下出血と診断された 患者さん(外来、入院共に含む。)

3. 研究の目的

脊髄くも膜下出血は、非常に稀な疾患であり、原因としては、外傷、動静脈奇形、腫瘍にからの出血などが報告されていますが、その中でも原因不明の特発性脊髄くも膜下出血は極めて稀です。そのため、特発性脊髄くも膜下出血についての疫学的な特徴、診断方法、治療方針の決定について、明確なコンセンサスがありません。今回の研究の目的は、カルテデータベース、および各部門システム(画像診断システム等)を用いて当院が診療に関与した脊髄くも膜下出血と診断された患者さんの情報を集め、疫学的な検討を行うことです。また、診断精度、適切な治療法に関する検討も行います。

4. 研究期間

2016年7月11日(倫理審査委員会承認後)~2017年12月31日(予定)

5. 研究に使用する情報の種類

診療情報等:患者基礎情報(年齢、性別、身長、体重)、リスク因子(喫煙、飲酒、など)内服薬(降圧薬、など)基礎疾患(高血圧、高脂血症、糖尿病、高コレステロール血症、など)家族歴、症状(発症様式、腹痛の部位、など)、診断日の血液検査(WBC、CRP、D-dimer、など)、頭部 CT、胸部単純造影 CT 検査、頭部 MRI、脊椎 MRI、血管造影検査、鎮痛薬使用状況、降圧薬使用状況、抗血小板薬使用状況、抗凝固薬使用状況、等

予後関連データ:総死亡、合併症、手術の有無、等

6. 研究組織

当院のみでの研究になります。

7. 研究責任者

広島市立広島市民病院救急科 部長 市場稔久

8. お問い合わせ先

- この研究は、広島市立広島市民病院倫理審査委員会の承認を得て実施しています。
- この研究に使用する情報は匿名化処理を行い、患者さんを特定できないようにしたうえ

で使用します。また、患者さんを特定できないようにしたうえで、学会や論文で発表する 予定です。

この研究に関するご質問等がありましたら下記の連絡先までお問い合わせください。 また、情報をこの研究に使用されることについて患者さんもしくは患者さんの代理人の 方にご了承いただけない場合には研究対象としませんので、下記の連絡先までお申出くだ さい。その場合でも患者さんに不利益が生じることはありません。

照会先および研究への利用を拒否する場合の連絡先:

〒730-8518 広島市中区基町7番33号 電話 (082)221-2291(代表) 広島市立広島市民病院救急科 部長 市場稔久